
                     ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΓΟΝΕΩΝ ΑΘΗΝΑΣ-ΑΝ.ΑΤΤΙΚΗΣ-ΠΕΙΡΑΙΑ 

                                    ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ –ΚΑΛΕΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

«Θα μπει λουκέτο στο σχολείο της γειτονιάς, ενώ σε ένα δίμηνο όλο το σύστημα θα έχει 

εξορθολογιστεί». Αυτά είπε ο Υπουργός της συγκυβέρνησης Αρβανιτόπουλος, ακολουθώντας το δρόμο 

που χάραξε η Διαμαντοπούλου, η οποία διέλυσε την προηγούμενη διετία 1900 σχολεία. Φέτος 

αναμένεται να συγχωνευτούν άλλα 1500 σχολεία, πανελλαδικά.  

Για τους μαθητές και τους γονείς τους το νέο κύμα συγχωνεύσεων μεταφράζεται ως εξής: 

-Περισσότεροι μαθητές θα στοιβαχτούν σε κάθε τμήμα. 

-Περισσότεροι μαθητές, ακόμα και μικρών ηλικιών, θα πρέπει καθημερινά να διανύουν αποστάσεις. Η 

μετακίνηση τους δεν θα είναι ούτε δωρεάν, ούτε ασφαλής.  

-Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν θα γίνουν «λαστιχένιοι» με την επερχόμενη αύξηση του ωραρίου τους, 

ενώ οι κενές θέσεις εκπαιδευτικών, που υπάρχουν ακόμα και σήμερα σε όλα τα σχολεία, δεν θα 

καλυφθούν γιατί οι διορισμοί μονίμων και αναπληρωτών θα είναι μηδενικοί.  

-Όξυνση των ταξικών φραγμών στην εκπαίδευση, γιατί το μεγάλο, απρόσωπο «νέο σχολείο»  σημαίνει 

ότι θα λειτουργούν μεγαλύτερα τμήματα μαθητών, θα υπάρχουν περισσότερα μαθησιακά ελλείμματα, 

θα εξαφανιστούν όλοι οι υποστηρικτικοί θεσμοί.  

- Αύξηση του αριθμού των μαθητών που θα παρατήσουν το σχολείο και που σήμερα φτάνει στο 15% 

στη υποχρεωτική εκπαίδευση και το 3% στην πρωτοβάθμια.    

Για την συγκυβέρνηση, το Υπουργείο Παιδείας και τους χορηγούς τους το εκπαιδευτικό 

σύστημα – «νέο σχολείο»  μεταφράζεται ως εξής: 

- Μεγάλο αριθμό μαθητών ανά τάξη. Λιγότερα λεφτά για τη λειτουργία του σχολείου. Λιγότερα λεφτά 

για τους εκπαιδευτικούς. Δραστική μείωση των κρατικών δαπανών για την παιδεία. Σκληρές περικοπές 

υλικοτεχνικών υποδομών σε βάρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας, των μαθητών και εκπαιδευτικών. 

-Ασφυκτικός έλεγχος των σχολικών μονάδων ώστε να μην ξεφεύγει κανείς, να συμμορφώνονται όλοι με 

τις υποδείξεις.  

- Υποβάθμιση του σχολείου σε «φθηνό και ευέλικτο», για να μπορούν μετά χωρίς πολλές εξηγήσεις να 

ιδιωτικοποιήσουν λειτουργίες του.  

- Μεγάλα σχολικά συγκροτήματα, ανάλογα με πολυώροφα εμπορικά κέντρα, που θα μπορούν να 

εφαρμοστούν τα διαφοροποιημένα σχολικά προγράμματα, θα κατηγοριοποιούνται και θα υποδέχονται 

τις επιχειρήσεις, τους χορηγούς. Όσο πιο μεγάλο το σχολείο, όσο πιο πολλοί οι μαθητές- πελάτες, τόσο 

πιο εύκολα θα επιτυγχάνονται οι στόχοι τους.  

«Εξορθολογισμό» το ονομάζει αυτό το Υπουργείο. Πλήρη ισοπέδωση του δημόσιου σχολείου το 

ονομάζουμε εμείς.  

«Νέο σχολείο» το λέει η κυβέρνηση, όπως και η προηγούμενη. Φθηνό, πειθαρχημένο, συντηρητικό, 

απομακρυσμένο από την επιστημονική γνώση και αυταρχικό σχολείο της αγοράς, φωνάζουμε εμείς.  



Αναγκαία και επιβεβλημένη η αλλαγή του χάρτη της εκπαίδευσης, μας λένε. Επιβεβλημένη από τις 

συνθήκες της Μπολόνια, της Λισαβόνας, του ΟΟΣΑ και  αναγκαία για το σχεδιασμό τους να στρώσουν 

στέρεο έδαφος, που θα πατήσουν οι καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις, τους λέμε εμείς.  

Τα σχολεία δεν είναι προβληματικές επιχειρήσεις για να ανοίγουν και να κλείνουν με βάση οικονομικούς 

δείκτες. Είναι κύτταρα γνώσης και πολιτισμού, που μέσα σε αυτά πρέπει να αναπτύσσονται οι κλίσεις 

των μαθητών, η κριτική σκέψη, να καλλιεργείται η διάθεση για μάθηση, η συλλογικότητα, η 

αγωνιστικότητα. 

Τίποτα δεν τελείωσε. Όλα τώρα κρίνονται. Ας μη χαίρεται ο Υπουργός, που βιάζεται να κλείσει το 

θέμα σε ένα δίμηνο. Τα σχέδια του Υπουργείου δεν θα περάσουν αν εμείς οι γονείς, που στέλνουμε τα 

παιδιά μας στο δημόσιο σχολείο, αν οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε αυτό, αντιδράσουμε δυναμικά 

και οργανωμένα. Μπορούμε να το κάνουμε. Είμαστε υποχρεωμένοι να τραβήξουμε στο δρόμο της 

ανατροπής των σχεδιασμών τους. Η μόνη απάντηση ο αγώνας. 

 Καλούμε τους συλλόγους γονέων τις Ενώσεις να προγραμματίσουν πλατιά ενημέρωση στις γειτονιές 

για τους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης στην Παιδεία 

●Καλούμε τους γονείς σε συμμετοχή στην 48ωρη απεργία 6 και 7 Νοέμβρη με τα ταξικά συνδικάτα. 

●Παρασκευή 9 /11 στις 12μμ    Παναττική  μέρα δράσης. Διαμαρτυρίες στις τοπικές Διευθύνσεις 

Εκπαίδευσης. Απαιτούμε να μας ενημερώσουν για τις εισηγήσεις τους που αφορούν συγχωνεύσεις 

σχολείων τμημάτων και οποιαδήποτε αλλαγή του σχολικού χάρτη. 

Ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα της ΑΣΓΜΕ και συμμετέχουμε στις προγραμματισμένες διαμαρτυρίες  

●Στις 14/11 στις 12μμ στο Υπουργείο Οικονομικών 

●Στις 17 Νοέμβρη στη διαδήλωση για Πολυτεχνείο, μαζικά με το μπλοκ της ΑΣΓΜΕ  

 Διεκδικούμε εδώ και τώρα: 

─ Να λυθεί τώρα το θέμα της μεταφοράς των μαθητών στα σχολεία τους. 

─ Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών για τη λειτουργία του σχολείου. 

─ Έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών. Δωρεάν πετρέλαιο ρεύμα στα σχολεία. 

─ Όχι στην χρεοκοπία των σχολείων. Όχι στα «έξυπνα», «νέα» σχολεία των πολυεθνικών. Ναι στο 

σχολείο που θα καλύπτει τις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες.  

─ Σίτιση των μαθητών με ευθύνη του κράτους. Δωρεάν Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και εμβολιασμοί 

όλων των παιδιών. 

─ Καμία συγχώνευση, καμία κατάργηση σχολείου, ή τμήματος.  20 μαθητές ανά τμήμα. Σύγχρονα και 

ασφαλή σχολεία με ευθύνη του κράτους .Μόνιμοι, μαζικοί, διορισμοί εκπαιδευτικών και βοηθητικού 

προσωπικού, ώστε να καλυφθούν όλες οι πραγματικές ανάγκες.  

─ Ενίσχυση των δημόσιων δομών ειδικής αγωγής. Τμήμα ένταξης σε κάθε νηπιαγωγείο και δημοτικό.  ─ 

Αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 15% του προϋπολογισμού. 

─ Ενιαίο, υποχρεωτικό και αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν, 12χρονο σχολείο. 


